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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPPEMENTS

MesdaMes, Messieurs,

L’article 42, n° 3, du Règlement de la Chambre des 
représentants règle le quorum des séances plénières 
en disposant ce qui suit: 

“S’il est constaté que la Chambre n’est pas en nombre, 
le président peut reporter la séance dans les soixante 
minutes qui suivent. S’il ne fait pas usage de cette faculté 
ou si la Chambre n’est pas encore en nombre, il fixe 
la séance à l’un des quatre jours ouvrables suivants, 
à moins que la Chambre n’ait déjà fixé une séance à 
un moment plus rapproché. L’appel nominal resté sans 
résultat est repris au début de la séance.

Il en est de même si, au cours de la séance, un appel 
nominal ou un mode de votation équivalent a fait constater 
que la Chambre n’est plus en nombre.”

L’article 163quater, n° 3, du Règlement de la Chambre 
règle, quant à lui, la participation des députés aux travaux 
en prévoyant que:

 “[e]st réputé présent pour l’application du présent 
article, le membre de la Chambre qui:

a) soit au moment visé au n° 2 remplit une mission 
pour le compte de la Chambre;

b) soit au même moment participe, sur invitation, aux 
réunions organisées par une assemblée législative;

c) soit démontre être absent en raison d’une maladie, 
et ce, après avoir produit une attestation médicale;

d) soit démontre être absent en raison d’un congé 
d’adoption, d’un congé parental d’accueil, d’un congé 
de maternité ou d’un congé de naissance, et ce, après 
avoir produit une attestation;

e) soit démontre être absent pour cas de force majeure, 
et ce, après avoir produit une attestation.”.

Le respect du quorum de présence constitue un 
principe fondamental au bon déroulement des travaux 
parlementaires. Toutefois, afin d’assurer la continuité de 
ces travaux, il convient d’éviter que l’absence physique de 
certains membres, pour des raisons légitimes et dûment 
encadrées par l’article 163quater, n° 3, du Règlement, 
ne paralyse le fonctionnement de la Chambre.

TOELICHTING

daMes en Heren,

Artikel 42, nr. 3, van het Reglement van de Kamer 
van volksvertegenwoordigers regelt het quorum van de 
plenaire vergaderingen als volgt: 

“Indien vastgesteld wordt dat het vereiste aantal leden 
niet aanwezig is, kan de voorzitter de vergadering voor 
ten hoogste zestig minuten verdagen. Maakt hij van dit 
recht geen gebruik of is het vereiste aantal leden nog niet 
aanwezig, dan stelt hij de volgende vergadering op één 
der vier volgende werkdagen vast, tenzij de Kamer reeds 
tevoren een vergadering heeft belegd op een naderbij 
liggend tijdstip. De zonder gevolg gebleven naamafroe-
ping wordt herhaald bij het begin van de vergadering.

Hetzelfde geldt indien, in de loop der vergadering, 
uit een naamafroeping of een gelijkwaardige wijze van 
stemmen gebleken is dat het vereiste aantal leden niet 
meer aanwezig is.”

Artikel 163quater, nr. 3, van het Kamerreglement 
regelt dan weer de deelname van de Kamerleden aan 
de werkzaamheden en bepaalt: 

“Als aanwezig voor de toepassing van dit artikel wordt 
geacht, het Kamerlid dat:

a) ofwel op het in nr. 2 bedoelde tijdstip een opdracht 
voor de Kamer vervult;

b) ofwel op hetzelfde tijdstip op uitnodiging aan de ver-
gaderingen van een wetgevende assemblee deelneemt;

c) ofwel aantoont afwezig te zijn wegens ziekte, en 
dit na voorlegging van een medisch attest;

d) ofwel aantoont afwezig te zijn wegens adoptieverlof, 
pleegouderverlof, moederschapsverlof of geboorteverlof, 
en dit na voorlegging van een attest;

e) ofwel aantoont afwezig te zijn wegens overmacht, 
en dit na voorlegging van een attest.”

De inachtneming van het quorum is een van de grond-
beginselen voor het goede verloop van de parlementaire 
werkzaamheden. Om de continuïteit van die werkzaam-
heden te waarborgen, dient echter te worden voorkomen 
dat de werking van de Kamer wordt verlamd door de 
fysieke afwezigheid van bepaalde leden om redenen 
die legitiem zijn en waarvoor artikel 163quater, nr. 3, 
van het Reglement het kader aanreikt.
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En effet, certaines absences sont inhérentes à l’exer-
cice du mandat parlementaire ou résultent de situations 
personnelles dûment justifiées. Il est donc légitime que 
ces absences, lorsqu’elles sont justifiées, n’entravent 
pas la capacité de la Chambre à poursuivre ses travaux.

Dans un souci de cohérence et de sécurité juridique, 
nous proposons de modifier l’article 42 du règlement 
de la Chambre afin d’y intégrer une référence explicite 
à l’article 163quater, n° 3, du Règlement. Ainsi, pour le 
calcul du quorum, sont réputés présents les membres 
absents qui satisfont à l’un des motifs énumérés à 
l’article 163quater, n° 3 du Règlement. En adaptant le 
mode de calcul du quorum pour y inclure les membres 
réputés présents, la Chambre garantit la continuité de 
ses travaux dans le respect de la représentativité, sans 
être entravée par des absences légitimement justifiées.

Benoît Piedboeuf (MR)
Pierre Jadoul (MR)
Florence Reuter (MR)
Georges-Louis Bouchez (MR)

Een afwezigheid kan immers soms inherent zijn 
aan de uitoefening van het parlementair mandaat of 
voortvloeien uit een naar behoren gerechtvaardigde 
persoonlijke situatie. Het is dan ook legitiem dat die 
afwezigheden, wanneer ze gerechtvaardigd zijn, de 
Kamer niet belemmeren in haar vermogen haar werk-
zaamheden voort te zetten.

Ten behoeve van de samenhang en rechtszekerheid 
wordt voorgesteld artikel 42 van het Reglement van 
de Kamer van volksvertegenwoordigers te wijzigen 
en er expliciet in te verwijzen naar artikel 163quater, 
nr. 3, van het Reglement. Voor de vaststelling van het 
quorum worden de Kamerleden die om een van de in 
artikel 163quater, nr. 3, van het Reglement genoemde 
redenen afwezig zijn, geacht aanwezig te zijn. Door de 
berekeningswijze voor het quorum aan te passen en 
er de aanwezig geachte leden mee in op te nemen, 
wordt de continuïteit van de werkzaamheden van de 
Kamer gewaarborgd, waarbij acht wordt geslagen op 
de representativiteit en zonder dat gerechtvaardigde 
afwezigheden die continuïteit in de weg staan.
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PROPOSITION

Article unique

Dans l’article 42 du Règlement de la Chambre des 
représentants, il est inséré un n° 3ter rédigé comme suit:

“3ter. Pour l’application du n° 3, un membre est réputé 
présent s’il se trouve dans l’une des situations visées à 
l’article 163quater, n° 3.”

3 juillet 2025

Benoît Piedboeuf (MR)
Pierre Jadoul (MR)
Florence Reuter (MR)
Georges-Louis Bouchez (MR)

VOORSTEL

Enig artikel

In artikel 42 van het Reglement van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers, wordt een nummer 3ter in-
gevoegd, luidende:

“3ter. Voor de toepassing van nummer 3 wordt een lid 
geacht aanwezig te zijn als het verkeert in een van de 
in artikel 163quater, nr. 3, beoogde situaties.”

3 juli 2025
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